

簡訊

中保監：去年全國保費收入增2成

香港文匯報訊(記者張易)中保監主席項俊波昨於2016全國保險監管工作會議表示，去年全國保費收入2.4萬億元(人民幣，下同)，按年增長20%，行業發展速度創近7年新高；去年保險全行業投資收益率為7.56%。

項俊波指，從業務結構來看，今年是滿期交付的高峰期，行業面臨的集中交付和非正常退保壓力較大，對此要高度重視風險控制，指導相關責任主體妥善處置風險苗頭和群體性事件，做好存量風險化解。

他又指，2016年是償二代正式切換的一年，對保險機構的償付能力提出更高要求。要持續監測償二代切換後各公司的償付能力狀況，重點關注試運行期間償二代指標不達標的公司，和壓力測試下償付能力風險較大的公司。同時，要構建更科學的風險評估預警機制，加快推進保單登記管理信息平台建設。「償二代」是指以風險為導向的償付能力監管體系，俗稱第二代償付能力監管體系。

今年大股東累計減持21億

香港文匯報訊(記者孔雯瓊上海報道)自減持新規出臺後，公司大股東和高管減持事件仍時有發生，據同花順統計顯示，今年以來滬深兩市已經累計減持8,449萬股，總市值約21億元(人民幣，下同)。

數據顯示，今年1月尚未過去，就已有45筆減持行為發生，涉及公司大股東、高管以及持股超過5%以上的股東。其中個人股東的減持行為佔比最高，而公司類型的股東雖然減持行為不及個人股東多，但是減持股份數量和金額卻比個人股東要高。

上周末一批公司減持公告密集發佈，涉及雅百特(002323)、燕塘乳業(002732)、中毅達(600610)和完美環球(002624)四家公司。主要減持方式則是集中競價交易方式、大宗交易方式或協議轉讓方式。

上交所稱對大股東減持表示高度關注，近期還對1個大股東大宗交易減持買入方的證券賬戶採取了盤中暫停證券賬戶交易的監管措施。

與減持行為分化的是，仍有不少公司不斷聲明不減持，據Wind資訊數據統計，截至1月20日晚間共有148家公司發佈162份不減持公告，絕大多數承諾半年內不減持，更甚在長達一年不減持。而呼籲不減持的隊伍又因為多位明星的加入顯得格外惹人關注：華誼兄弟近日公告顯示，公司控股子分公司浙江東陽浩瀚影視娛樂有限公司之股東李晨、馮紹峰、楊穎(Angelababy)、鄭愷、杜淳、陳赫等人自願從二級市場上購買公司股票，並承諾履行股份鎖定一年期。

利好提振 滬綜指小幅收漲

香港文匯報訊(記者章蕙蘭上海報道)官媒連日發聲警告做空，央行表態節前流動性寬裕、國務院會議決定供給側去產能，加上國際油價反彈上升，消息提振A股，滬綜指早盤一度上漲逾1%，最終收漲0.75%，報2,938點，深成指和創業板指亦均紅盤報收。

連日來，官媒針對做空中國，頻繁發聲。23日凌晨，新華社發表題為《中國經濟轉型檢驗全球投資者智慧、勇氣》的英文評論文章稱，肆意投機和惡意做空將面臨巨大損失，甚至法律嚴懲。24日新華社再發文，嚴厲警告索羅斯等，做空人民幣死路一條。25日，《人民日報海外版》發表評論，強調做空中國者終將敗於市場。

實施互聯網金融專項整治

此外，全國公安廳局長會議上傳出的消息指，公安機關將與有關部門密切配合集中開展互聯網金融風險專項整治，嚴厲防範、嚴厲打擊證券期貨領域、地下錢莊、金融詐騙等犯罪活動，堅決維護資本市場秩序和金融管理秩序。

國務院日前召開會議，確定進一步化解鋼鐵煤炭行業過剩產能的措施，促進企業脫困和產業升級。央行行長助理張曉慧表示將提供跨節短期流動性1.6萬億元人民幣，即使不用降準，也有能力保證銀行系統流動性的合理充裕。

利好帶動滬深兩市高開，滬綜指高開18點或0.6%，深成指高開83點或0.82%，創業板指高開16點或0.75%。開盤後，在煤炭板塊帶領下，兩市震盪衝高，滬綜指最高上漲逾1%至2,956點，題材股亦表現搶眼，創業板指盤中漲近2%，臨近午盤三大指數均



利好消息提振A股，滬綜指早盤一度上漲逾1%，最終收漲0.75%。中新社

略有回落。午後早前活躍的多數板塊突然熄火，僅建材、智能製造等有所表現，故指數一路走低，約2點半時齊齊翻綠，尾盤有所企穩，再度翻紅。

鋼鐵煤炭行業改革或超預期

截至收市，滬綜指報2,938點，漲21點或0.75%；深成指報10,192點，漲80點或0.8%；創業板報2,158點，漲9點或0.43%。量能依然萎靡，兩市僅成交4,229億元(人民幣，下同)。

盤面上，煤炭板塊漲領兩市，漲幅逾3%。分析認為，供給側改革在鋼鐵及煤炭行業一直在進行，但上升到國家層面後，政策力度很有可能超預期，兩板塊的「供給側改革行情」可望持續上演。

化纖、工藝商品、水泥建材板塊等亦漲幅居前，船舶製造、電信運營、民航機場、工程建設、銀行、保

險等板塊則小幅收跌。中信證券的策略週報提到，中期人民幣貶值、和大股東減持的風險短期已得到有效控制，市場的風險溢價上行壓力不大。同時，市場對貨幣政策寬鬆的預期也已充分調整，且更為理性，內部經濟下行壓力和失業風險並不明顯的背景，貨幣政策目標更側重於匯率穩定和控制資本流出的外部目標，且在供給側改革推進的背景，央行傾向於保持流動性中性。另外，上周主要壓制A股的海外市場大幅負面波動，亦有修復跡象。

從昨日開始，蘇州設計將領銜開啟A股的「打新週」。按照發行安排，本周5個交易日裡，每天均有一隻新股供投資者申購。而在取消預繳款制度下，「打新」更像是免費抽獎，一旦抽中即可獲得不菲收益。

調查：多數銀行認為可抵禦風險

香港文匯報訊 市場對經濟增長的憂慮不斷加深，中國的銀行家們從中視到威脅的存在。羅兵咸永道聯同中國銀行業協會聯合發佈的第七次《中國銀行家年度調查報告》顯示，大多數銀行家認為自己有充分的準備抵禦任何風雨。銀行家們亦清楚地意識到，金融改革將對利率市場化和銀行業准入門檻產生明顯的

影響，知道需要做很多工作以改造業務，但仍然對符合資本充足率及撥備有信心。

羅兵咸永道中國金融服務部主管合夥人容顯文表示，受訪者對中國GDP增長展望有廣泛共識，當中五分之四人預期未來3年的增長介乎6.5-7.5%，此外，受訪者亦普遍認同利率市場化、金融脫媒及資產質素存在挑戰的重要性。

半數有意增加投資互聯網銀行

羅兵咸永道中國金融服務合夥人朱宇說，中國銀行家關注到在維持利潤的同時，要控制信貸風險及建立存款。不過，該行亦觀察到業界將大量焦點放在資產管理作為業務改革的一個途徑，超過80%受訪者都表

示願意擴大這方面的活動。此外，半數受訪者有意增加互聯網銀行的投資，他們認為這是未來發展的焦點。移動互聯網是主要重點(79.4%)，其次是大數據(70.4%)，接近70%受訪者預期會遇到互聯網金融公司的進步競爭。不過，亦有比例相若的受訪者相信私營銀行在互聯網銀行業務有良好甚至極好的發展前景。

市場行情繼續回落 價格指數小幅下跌



Table with 5 columns: 商品分類, 價格指數, 環比, 同比. It lists various textile categories like 總類, 原料類, 坯布類, etc., with their respective price indices and percentage changes.

「中國·柯橋紡織指數」20160125期紡織品價格指數收報於103.98點，環比下跌0.15%，較年初下跌0.09%，同比上漲0.40%。

中國輕紡城市市場行情繼續回落，其中：原料市場行情略有下跌，坯布市場價格小幅回升，服裝面料市場布匹價格小幅下降，家紡類面料成交小幅下跌，輔料行情小幅上漲。

一、原料小幅下跌，滌綸微升氣輪偏淡

據監測，本期原料價格指數收報於79.87點，環比下跌0.08%，較年初下跌0.55%，同比下跌5.69%。

1、聚醯胺大盤整理整齊，滌綸行情中微升

本期滌綸原料價格指數微幅上漲，雖國際原油持續下跌，但因聚醯胺工廠停產檢修，部分供應量偏緊，引發這一紗底補倉現象。江浙滌綸長絲行情尚可，價格走勢中稍有上揚之勢。POY局部行情尚可，DTY價格走勢偏弱，DTY75D/72F網絡絲交易量有升，FDY75D大有光絲雖然在市場仍有需求，但價位偏低。蕭紹地區FDY市場觀望為主，廠家報價平穩，大有光價位平穩，細旦絲觀望，DTY市場平穩觀望，廠家出貨繼續主導，DTY多孔絲行情整理。滌綸短纖行情整理，江浙1.4直紡滌綸短纖主流報6150—6250元/噸出廠，成交可商談；純紗紗市場基本觀望，江浙地區32S主流在10220元/噸左右，50S主流14200元/噸左右。上游聚醯胺原料行情整理整齊為主，現華東地區PTA現貨主流4100—4150元/噸，MEG主流4360—4500元/噸左右，聚醯胺切片市場報價整理，成交平淡，聚醯胺切片江浙地區半光切片現金或三月承兌5250—5350元/噸左右。

2、錦綸微弱調整盤整，氣輪市場氣氛偏淡

國內純現貨供應略偏緊，華東主流價在4500—4600元/噸左右；錦綸絲行業上游已內陸股，錦綸切片市場弱勢陰跌，下游終端織品需求年底收尾等綜合影響下，量價維持探底走勢，企業減產放價亦有增加。腈綸行業上游國內丙腈腈市場價格重心仍有小幅陰跌跡象，下游按需備貨為主，需求尚可，供方報價維持穩定。氣輪市場氣氛偏淡，臨近年關，場內走貨逐漸趨近尾聲，且對年後市場不乏一定看淡預期，下游接貨意向偏低。近期20D氣輪主流價在41500—42195元/噸左右；30D氣輪主流價在36000—36717元/噸左右；40D氣輪主流價在31500—32000元/噸左右；70D氣輪主流價在31717—32500元/噸左右。

二、坯布行情回升，價格小幅上漲

據監測，本期坯布價格指數收報於116.43點，環比上漲0.24%，較年初下降0.20%，同比上漲13.17%。本期坯布類價格指數價格小幅上漲，整體坯布成交量較前期震盪回升。其中：化纖坯布現貨成交和下半年區回升，價格指數呈小幅上漲走勢，滌綸坯布、滌綸色丁坯布和滌綸針織坯布成交量環比回升；天然纖維坯布需求環比小升，價格指數小幅上

漲，純棉紗卡坯布、純棉帆布坯布、純棉牛仔坯布市場成交不量上漲；拉動坯布類總體價格指數小幅上漲。

三、服裝面料環比回落，價格指數小幅下跌

據監測，本期服裝面料價格指數收報於117.16點，環比下跌0.37%，較年初上漲0.11%，同比下跌1.10%。

本期服裝面料類價格指數小幅下跌，因雨雪寒潮天氣，輕紡傳統市場現貨採購氣氛下降，又因農曆年終臨近，冬季現貨成交顯現不足。冬季面料下單回籠，整體市場成交量有所回落。冬季滌綸針織絨料、滌綸燈芯絨和春季滌綸紗卡、滌綸粘毛、滌綸四面彈、錦綸絨成交呈不量下降走勢。其中：滌綸面料、滌綸面料、滌綸面料、滌綸面料、滌綸面料、錦綸面料、時尚面料因冬季現貨成交有所下降，春季面料訂單發貨局部回落，價格指數不量下跌，拉動服裝面料類價格指數小幅下跌。

四、家紡成交繼續回落，價格指數小幅下跌

據監測，本期家紡類價格指數收報於100.65點，環比下跌0.17%，較年初下跌0.11%，同比上漲0.52%。

本期家紡類價格指數小幅下跌。日用家紡成交環比回落，價格指數小幅下跌；床上用品成交小幅下降，價格指數呈小幅下跌走勢；面紗成交環比下降，剪花面紗、印花面紗、提花面紗、印花面紗、縐紗面紗、壓皺面紗、工程面紗、平板面紗成交不量回漲，價格指數呈小幅下跌走勢；拉動家紡類價格指數小幅下跌。

五、市場需求環比推升，輔料指數小幅上漲

據監測，本期服飾輔料類價格指數收報於129.36點，環比上漲0.26%，較年初上漲1.78%，同比上漲9.31%。

本期服飾輔料類價格指數小幅上漲，花邊類成交明顯攀升，價格指數漲幅依然較大；服裝裡料成交環比回升，現貨成交和訂單發送環比回升，滌塔夫、輕盈紗、五枚股、色丁、口袋布現貨成交不量回升，價格指數呈一定幅度上漲走勢；帶類成交環比推升，價格指數呈小幅上漲走勢；拉動服飾輔料類價格指數小幅上漲。

六、後市價格指數預測

預計下期輕紡城整體行情將呈震盪小跌走勢，因農曆年終臨近，南北商貿面採購繼續回落，後市冬季現貨成交繼續下降，春季面料訂單發貨局部小跌，織造企業開機率陸續下降，因相關印花企業放假或將提前，印花企業產出縮減。預計原料、坯布、面料、家紡、輔料採購踴躍度將繼續下降，整體市場成交量將呈現震盪小跌走勢。

發布單位：中華人民共和國商務部 編制單位：中國輕紡城建設管理委員會 「中國·柯橋紡織指數」編制辦公室 中文網址：http://www.kqindex.gov.cn/ 英文網址：http://en.kqindex.gov.cn/ 電話：0575-84125158 聯繫人：駱毅勇 傳真：0575-84785651

Advertisement for 'China Textile Fashion City' (中國輕紡城) featuring a QR code and text: '國際紡織時尚之都 現代商貿休閒之城 中國輕紡城歡迎您!'.

中國·柯橋紡織指數

20160125期 價格指數評析

研報娛樂化 券商遭點名

特稿 券商是股市不可少的一員，有時候，券商為了吸引市場的眼球，也是蠻拚的。據悉，近年來部分券商為吸引眼球，研報在標題和寫法上越來越娛樂化，甚至不少出現粗俗字眼。



業內指此次長江證券被指研報違規，或是意味整頓之風即將颶起。資料圖片

長江證券(000783)最新一份公告顯示，公司收到來自中國證監會湖北監管局的《關於對長江證券股份有限公司採取責令增加內部合規檢查的次數監管措施的決定》，認為公司在開展研究報告業務時，存在內部控制不完善的情形。

長江證券被指不合規

雖然公告中並未說明具體「內部控制不完善」為何，但業內認為長江證券近期屢屢發佈過度娛樂化的研報，或是遭點名的原因。

據悉，長江證券曾發佈過《你大媽不是你大媽，你大爺還是你大爺》、《你的margin你的call》等夾雜網絡用語、英語等搞怪研報。此外，除長江證券之外，同時期其他券商的研報也都一窩蜂的以娛樂化形式搞怪，以此吸引眼球。

業內指，此次長江證券被指研報違規，或是意味着整頓之風即將颶起。

業內人士指，早在幾年之前，這樣的奇葩文風研報就曾大量出現在市場上，之後有所短暫收斂，但近期又有增多趨勢。因此認為長江證券遭點名，或是監管層有意整頓。同時有券商分析師指，研報代表了一個機構的分析，應該講究學術分量，不能以此為個人平台過度揮霍個性成分。

據悉，此前長江證券也曾因研報違規被處，去年6月，長江證券未與研報刊載機構簽訂協議，致使報章篡改了內容，證監會也因此對其出具警告函的監管措施。香港文匯報記者孔雯瓊

Advertisement for '2016 Panda 30g Investment Commemorative Silver Coin' (2016版熊貓30克普製投資紀念銀幣) by the People's Bank of China. It features a panda mascot and a silver coin, with promotional text and contact information for Goldcoins.hk.